
 
 

Основна информация: 

Име на курса: Тема 6.2.19. ОПАЗВАНЕ KAЧЕСТВОТО НА ПОВЪРХНОСТНИТЕ ВОДИ. 

Лектор: доц. д-р Кристина Гърциянова, Център по хидрология и водно стопанство, НИГГГ - 

БАН. 

 

Телефон: (02) 979 20 12 

 

Имейл: krisimar1979@gmail.com 

 

Хорариум: 30 уч. часа: лекции – 25 часа; практически упражнения и семинарни занятия - 5 часа 

 

Анотация : 

Целта на курса е да запознае участниците с теоретичните основи и някои ключови концепции за 

опазването и контрола на качеството на повърхностните води. В наши дни определянето на 

качествените характеристики на водите е „горещ" въпрос, тъй като източниците на прясна вода 

се замърсяват и изчерпват с тревожна скорост. Контролът на качеството на водата е нов и 

необходим подход към устойчивостта. Специалистите в държавния и частния сектор както и 

заинтересованите лица е необходимо да познават отправните точки при формирането и 

изменението на химичния състав на повърхностните води, произхода и формите на 

замърсяващите вещества, въздействието на точковите и дифузните източници на замърсяване 

върху водната екосистема. След придобиване на нови знания и умения относно анализа и 

оценката на качественото състояние на водните ресурси и определяне на антропогенния натиск 

върху тях, участниците в курса имат възможност да насочат своето внимание към подпомагане 

процесите на пречистване и възстановяване на замърсените водоизточници, да се фокусират 

върху биотехнологиите, инженерството, екологията, статистическата обработка на данни и т.н. 

Курсът предвижда запознаване с: европейското и националното законодателство в областта на 

водите, видовете мониторинг, програмите и мерките за подобряване качеството на водните 

ресурси, прилагането на различни индекси за определяне на качествения статус на водните тела 

и т.н. Насочен е към всички заинтересовани лица, докторанти и студенти. 

 

Тематично съдържание на курса: 

Тема 1: Хидрохимията като наука. Основни направления и приложни 

аспекти на хидрохимичните изследвания.  

Тема 2: Химичен състав на водите. Главни йони. Микрокомпоненти. Биогенни и органични 

вещества. Разтворени газове. 

Тема 3: Класификация на природните води според химичния състав. 

Тема 4: Мерки и програми за подобряване и опазване на качеството на водите. 

Тема 5: Природни и антропогенни фактори за формиране качеството на повърхностните води. 

Тема 6: Законодателство и национална политика в областта на опазването на водите. 

Тема 7: Източници на замърсяване на повърхностните води. 

Тема 8: Оценка на качеството на водите за различни цели. 
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Тема 9: Мониторинг на качеството на повърхностните води. 

Тема 10: Методи за комплексна оценка на качеството на повърхностните води. 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Присъствена или Дистанционна. 

Тест. 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

- Оценяване  качеството на водите 

- Анализиране на причините за замърсяване 

- Предлагане на решения за опазване и устойчиво управление 
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